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COMISIÓN ESPECIAL INVESTIGADORA CON EL OBJETO DE FISCALIZAR 
LOS ACTOS DEL GOBIERNO EN LA PREVENCIÓN, GESTIÓN Y COMBATE 

DE LOS INCENDIOS FORESTALES QUE HAN AFECTADO AL PAÍS. (CEI N° 18) 

RURAL 

PERÍODO LEGISLATIVO 2022-2026 

Acta de la sesión especial N° 9 

Martes 09 de mayo de 2023, de 08:38 a 08:49 horas. 

__________________________________________________________________ 

 

SUMARIO:  
La Comisión continuó con su cometido. Asistió el General 

Inspector de Carabineros, don Carlos González Gallegos en 

lugar del General Director de Carabineros, señor Ricardo Yáñez 

Reveco. 

 

I.- PRESIDENCIA 

Presidió la sesión el diputado señor Sergio Bobadilla Muñoz. 

 

Actuó como Abogada Secretaria de la Comisión la señora María Teresa Calderón 

Rojas, como abogada ayudante la señora María Soledad Moreno López y como secretaria 

ejecutiva la señora Erica Sanhueza Escalona.  

 

 

II.- ASISTENCIA 

Asistieron Juan Carlos Beltrán Silva, Sergio Bobadilla Muñoz, Ericka Ñanco 

Vásquez, Mauricio Ojeda Rebolledo (T), Joanna Pérez Olea (T), Jorge Rathgeb Schifferli, 

Clara Sagardia Cabezas (T), Flor Weisse Novoa. 

Concurren de modo telemático el General Inspector de Carabineros, don Carlos 

González Gallegos. 

 

III.- ACTAS 

 No hay. 

 

IV.- CUENTA 

  

No hay. 

 

 

V.- ACUERDOS 

No hay. 

 

VI.- TEXTO DEL DEBATE, VERSIÓN TAQUIGRÁFICA 

 -Los puntos suspensivos entre corchetes corresponden a interrupciones en la 

transmisión telemática. 

El señor BOBADILLA (Presidente).- En el nombre de Dios y de la Patria, se abre la sesión. 

La señora Secretaria dará lectura a la Cuenta. 

La señora CALDERÓN, doña María Teresa (Secretaria).- Señor Presidente, no hay Cuenta. 
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El señor BOBADILLA (Presidente).- En primer término, vamos a saludar a nuestra Secretaria 

que está de cumpleaños el día de hoy. Le deseamos que el año que inicia sea fantástico. Lo 

hacemos a nombre de todos los diputados y diputadas presentes y quienes están conectados 

telemáticamente. 

Para referirse a puntos varios, ofrezco la palabra. 

Tiene la palabra la diputada Clara Sagardia. 

La señora SAGARDIA (doña Clara).- Señor Presidente, mi preocupación es respecto de la 

sesión que vamos a tener en Santa Juana y Nacimiento. ¿Hasta cuándo tenemos tiempo para 

proponer invitar alcaldes? 

El señor BOBADILLA (Presidente).- Señora diputada, se supone que habían hecho llegar las 

propuestas a Secretaría, pero puede hacerlo en el transcurso del día. Sugiero que se 

comunique directamente con ellos para considerar en el programa los invitados que indique. 

La señora SAGARDIA, doña Clara (vía telemática).- Señor Presidente, ya presenté la 

propuesta, pero quería ratificar a los invitados que quiero que concurran a esa sesión. Por ello, 

más tarde voy a hacer llegar nuevamente el listado a la Secretaria. 

Muchas gracias, señor Presidente. 

El señor BOBADILLA (Presidente).- Muy bien. 

La presente sesión tiene por objeto recibir al general director de Carabineros de Chile, señor 

Ricardo Yáñez Reveco, quien viene acompañado del jefe de Zona Metropolitana, general 

inspector Carlos González Gallegos. 

Es de interés de la comisión conocer los antecedentes que la institución recogió en terreno, 

durante los incendios que afectaron a la zona sur de nuestro país, como sugirieron los 

diputados y las diputadas de la comisión. 

Por lo tanto, agradecemos a ambos su participación, puesto que para nosotros los 

antecedentes que entreguen serán muy importantes a considerar en el informe final que 

debemos emitir, una vez que concluya nuestro trabajo, a fin de que luego se pronuncie la Sala 

de la Cámara de Diputados. 

En primer término, quiero saber si está conectado el general director. 

El señor GONZÁLEZ, don Carlos (general inspector, jefe Zona Metropolitana) [vía telemática].- 

Señor Presidente, buenos días. 

En estos minutos, nuestro general director se encuentra en Viña del Mar acompañando a su 

excelencia el Presidente de la República, en una actividad oficial.  

Por lo tanto, no se ha podido conectar, pero estoy presente vía Zoom para responder las 

consultas de la comisión. 

El señor BOBADILLA (Presidente).- La verdad es que nuestro interés era que el general 

director nos aportara los antecedentes que la institución maneja respecto del origen de los 

incendios, del desarrollo de los mismos y, por cierto, planteara algunas sugerencias de la 

institución para considerarlas en el informe final. Esa es la intención de escuchar al general 

director.  

Ahora bien, ¿no se ha podido conectar o no se va a conectar? 
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El señor GONZÁLEZ, don Carlos (general inspector, jefe Zona Metropolitana) [vía telemática].- 

Señor Presidente, todavía está con el Presidente de la República en la actividad. 

 El señor BOBADILLA (Presidente).- Muy bien. 

Vamos a suspender la sesión por diez minutos, a la espera de que se conecte el general 

director. 

 

-Transcurrido el tiempo de suspensión: 

 

El señor BOBADILLA (Presidente).- Continúa la sesión. 

General inspector, entendemos que el general director no se va a poder conectar y, por tanto, 

voy a dar término a la sesión, pero antes quiero solicitar a la Secretaría que coordine con la 

Dirección General de Carabineros la asistencia del general director a otra sesión, ya que es 

importante su testimonio.  

Estimado general inspector, quiero que transmita al general director de Carabineros que es 

muy importante que esté con el Presidente de la República, pero también es muy importante 

este Presidente de comisión. Por ello, la Secretaría realizará las gestiones respectivas.  

Por no haber cumplido con su objeto, se levanta la sesión. 

 

                               ********** 

El debate habido en esta sesión, queda registrado en un archivo de audio digital, 

conforme a lo dispuesto en el artículo 256 del Reglamento.  

 

Las diversas intervenciones constan en el registro audiovisual de esta sesión, que 

contiene el debate en su integridad.1 

 

Por haberse cumplido el objeto de la presente sesión, se levantó a las 08:49 horas. 

 

 

 

  

MARIA TERESA CALDERÓN ROJAS 
Abogada Secretaria de la Comisión 

 

 
1 Disponible en: http://www.democraciaenvivo.cl/  

http://www.democraciaenvivo.cl/

